

第六届世界互联网大会落幕

新华社杭州10月22日电（记者余俊杰、朱涵）为期3天的第六届世界互联网大会22日在浙江乌镇落下帷幕。

大会期间，来自全球83个国家和地区的约1500名嘉宾齐聚乌镇，围绕“智能互联 开放合作——携手共建网络空间命运共同体”主题，纵论网络空间发展大势，展示信息技术创新成果，共商网络空间开放合作途径。

大会闭幕新闻发布会上，国家网信办副主任刘烈宏表示，国家主席习近平向第六届世界互联网大会发展报告2019》《中国互联网发展报告2019》等成

致贺信，展现了中国与世界各国携手构建网络空间命运共同体的真诚愿望，赢得了与会嘉宾的热烈反响和国际社会的广泛认同。

刘烈宏说，大会期间发布的《网络主权·理论与实践》《世界互联网发展报告2019》《中国互联网发展

报告2019》和《乌镇展望2019》等成

果广受关注，为全球互联网发展提供了新的思想借鉴和智力支撑。

据浙江省副省长高兴夫介绍，世界互联网大会“互联网之光”博览会于10月18日至22日成功举办，来自五大洲38个国家和地区的601

家企业参展，其中有107家境外企业和机构，比上届增长三成。人工智能、5G、工业互联网、网络安全、物联网等领域的新技术、新产品及新应用竞相登台亮相，15项世界互联网领先科技成果在本届大会上成功发布，形成示范引领效应。

H 新华视点

对互联网这些热点 听“大咖”们怎么说？

第六届世界互联网大会乌镇峰会10月22日落幕。在多场论坛中，5G、人工智能、网络安全、数字经济、工业互联网等仍是业界“大咖”口中的高频词，但讨论的内容更加现实与深入。

A 5G 对通信和互联网行业孕育诸多可能性

今年被业界称为“5G元年”，5G是今年世界互联网大会的一大热点话题。

在乌镇，小米创始人兼CEO雷军对5G速度进行了现场测试，他表示，5G正在成为数字及经济发展的加速器，对整个通信行业和互联网行业都是大事。

5G普及初期将产生哪些应用场景？雷军说，高画质的视频应用、云游戏等都有爆发的可能性。明年

小米计划推出10款以上的5G手机，覆盖中高端所有价位，同时希望运营商能加快5G基站的扩充速度。

中国移动浙江公司在会上发布了国内首个5G云XR视频业务，现场观众可在5G网络下进行4K、8K的超清视频体验，还可以用手机裸眼看VR，或者通过分体式VR眼镜和VR一体机，观看各类全景VR高清影像，享受身临其境的超爽视听感受。

B 人工智能 人机交互方式将发生重要变革

本届大会多个论坛都以人工智能为主题展开了激烈讨论，无人机、智能机器人等纷纷亮相。

百度创始人、董事长兼CEO李彦宏在演讲中提出，智能经济将在三个层面带来重大的变革和影响：首先是人机交互方式的变革，未来20年将是人们对手机依赖程度不断降低的20年，智能终端会远远超越手机的范围；其次是智能经济会给IT基础设施层带来巨大的改变，新型AI芯片、便捷高效的云服务、开放的深度学习框架等，将成为这个时代新的基础设施；第三，智能经济会催生很多新的业态，交通、医疗、城市安全、教育等各行各业正在

快速实现智能化，新的消费需求和商业模式将层出不穷。

网易创始人兼首席执行官丁磊表示，5G对内容消费升级有进一步的促进作用，其中，教育、游戏、音乐、短视频等内容驱动的产业会迎来新一轮发展高潮。

对于“人工智能可能会毁灭人类”的说法，李彦宏认为，“人工智能不仅不会毁灭人类，反而可以让人们获得‘永生’。”

微软全球执行副总裁沈向洋表示，“人工智能和新一代互联网正在开启一个从技术创新到普及，再到责任的全新发展循环。我们要做的就是取之以道、律之以法、束之以德。”

C 网络安全 要让网络具备免疫功能

网络安全是互联网大会最热门的词汇之一，“共同推进网络空间全球治理，努力推动构建网络空间命运共同体”成为业界普遍共识。

“近年来，全球网络攻击事件频发，网络安全风险日益加剧。相关报告显示，网络攻击已经成为全球第三大威胁，仅次于极端气候事件和自然灾害。”奇安信集团董事长齐向东表示，应对网络安全重要的是

要让网络具备免疫功能，有自动报警和修复能力，做到内外兼修，安全体系可以自我进化。

“如果没有安全的保障，数字化越快后果越不堪设想。”360集团董事长兼CEO周鸿祎认为，对于网络安全问题要能够侦测、阻断，只有保障了网络安全，才能使整个社会和各个行业能够更自如、更放心、更大胆地采用数字化技术。

阿里巴巴集团董事局主席、首席执行官张勇认为，数字化时代的新兴



图为清华大学代表在介绍“面向通用人工智能的异构融合天机芯片”。新华社记者 黄宗治 摄

D 数字经济 传统行业将通过数据赋能发生颠覆性改变

丁磊表示，中国将全面进入数字经济时代，技术创新日益成为数字经济最牢固的支撑。未来AI技术型的公司会成为新主流，跨行业的大融合将成为常态，对教育、医疗、制造业和农业领域投入的公司，将有较好的发展机会。

联想集团董事长兼CEO杨元庆认为，我们已经进入了由数据智能驱动产业变革的智能化时代，未来传统的金融、医疗、教育、交通、通信、能源、制造业，都将在

数据智能的赋能之下，发生颠覆性改变。

大会上，腾讯把最新的智慧医疗新科技带到了现场，包括“腾讯觅影”眼底疾病筛查AI系统、帕金森病运动功能智能评估系统两项AI医学新技术，以及“腾讯健康”小程序这一“随身医疗健康助手”，引来众多参观者体验。

盘石信息技术股份有限公司董事长兼CEO田宁认为，互联网发展多年，对各领域进行了渗透和重构，

成为全社会不可或缺的发展要素。未来互联网将在最新技术的支持下，构建起一个全智能、超高速、万物连接，并且更开放、更安全的网络，实现跨平台、跨领域全面融合，极大提升社会整体生产力。

红杉资本全球执行合伙人沈南鹏表示，“当前消费互联网向产业互联网转变的趋势正在加深，数字化开始渗透到各个行业，提升行业效率，每个行业都在互联网化、数字化、云化。”

E 互联网商业文明 从零和博弈向正和博弈、增量发展演进

本次大会上，不少反映出互联网社会价值的产品和服务引人注目。比如，联合国儿童基金会启动了“键证你的善意”主题活动，唤起各界关注青少年网络欺凌问题；德国舍弗勒公司展示了残疾人智能辅助驾驶技术等。

阿里巴巴集团董事局主席、首席执行官张勇认为，数字化时代的新兴

业文明是以合作为基石的发展新模式，“传统竞争是此消彼长、非此即彼的零和博弈，数字化时代的竞争正在向正和博弈、共赢发展、增量发展的大趋势上演进。”他认为，数字化时代的新商业文明，本质是要回到人本身，从关注流量、关注交易量，到关注客户、关注消费者，关注一个个具体的人，关注全社会的效益。

知乎创始人、CEO周源认为，这二三十年来，中国互联网行业的规模快速膨胀，不断更新迭代，整个行业拼命追求速度。“今天这个时间节点，中国互联网行业已经迈过青春期，承担社会责任，已经成为全行业的重要任务。”

（据新华社杭州10月22日电
记者王俊禄 张璇）

新增就业目标提前实现，哪些行业最火？

竞技职业选手、无人机驾驶员、宠物摄影师……越来越多的新兴职业正在受到人们青睐，为就业图景注入新活力。
人力资源和社会保障部就业促进司相关负责人近日表示，我国城镇新增就业目标有望提前超额完成，城镇登记失业率、城镇调查失业率预期低于控制目标。新增就业目标提前实现，哪些行业最“潮”、最具“蓄水”能力？

数据看点： 新增就业完成全年目标任务

刘立伟是一名电工，他和同事9月4日来到四川成都金牛区人才交流服务中心申领职业技能提升补贴。

“经过技能提升培训，我考取了电工三级职业资格证书。”刘立伟说，大力开展技能培训，对失业人员和需要提高的技能人员非常有帮助。

国家提出实施职业技能提升行动，各地多措并举稳定了各地高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体和困难群体的就业情况，高技能人才短缺的结构性矛盾也在破题之中。

今年以来我国就业形势总体稳定，劳动力市场供求基本平衡。国家统计局数据显示，前三季度，全国城镇新增就业1097万人，完成全年目标任务的99.7%。9月份，全国城镇调查失业率为5.2%，低于5.5%的预期控制目标。

高校毕业生就业稳中向好。人力资源和社会保障部就业促进司司长

莹说，2019届高校毕业生目前就业水平与往年基本持平，1至9月份就业困难人员实现就业133万人，已经完成全年130万人的目标任务。

国家统计局人口和就业统计司司长张毅说，今年以来，多项稳就业政策举措陆续出台，确保了重点人群就业稳定。外来农业户籍人口调查失业率在春节后持续保持稳定，各月失业率均低于全国整体水平。三季度末，外出农村劳动力达到18336万人，同比增加201万人，外出农村劳动力收入也保持稳定增长。

形势盘点： 科技发展和消费升级擘画职业新图景

或翻山越岭，或沙漠徒步，宠物摄影师张天航用镜头记录下了许多温情的宠物故事。“宠物拍得不够好？可能是你跑得不够快。”他在自己的实名微博里调侃道。

从英国留学回国后，张天航成为国内第一名专业犬类摄影师，中国城镇宠物犬猫数量巨大，中国人对宠物

的热爱，为他的职业发展开辟了一条新路径。

随着经济发展和消费升级，用户需求的细分催生了新的职业机会；我国海量市场和巨大经济体量，也足够支撑人们去尝试更多职业选择的可能性。

互联网、大数据、人工智能等技术日益发展，涌现了许多与此相关的职业需求，新职业在稳定经济增长与吸纳就业上发挥着新作用。今年4月份，人力资源和社会保障部等部门发布了13个新职业，包括人工智能工程技术人员、物联网工程技术人员、大数据工程技术人员、云计算工程技术人员、数字化管理师、建筑信息模型技术员、电子竞技运营师、电子竞技员、无人机驾驶员、农业经理人、物联网安装调试员、工业机器人系统操作员、工业机器人系统运维员。

中国信息通信研究院提供的数据显示，2018年中国数字经济领域就业岗位为1.91亿个，增速大大高于同期全国总就业岗位增速。

美团点评与21世纪经济研究院、智联招聘联合撰写的《2019年生活服务业新职业人群报告》中，列举多个生

活服务类的新就业形态，如密室剧本设计师、宠物摄影师、非遗菜系传承人、外卖运营规划师、旅拍策划师、收纳师、STEM创客指导师等。很多生活达人把趣味、爱好变成职业，收获财富和尊重。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍说，随着产业的转型升级，随着人民对美好生活的向往日益增强，就业量的提高和就业质量的改善都有了巨大的空间和潜力。要多措并举、上下合力充分促进就业增长，发挥好就业的经济发展压舱石作用。

记者评点： 多管齐下稳定扩大就业

就业是“六稳”之首，是民生之首，不容许任何闪失。

就业之稳，来源于经济发展对企业的拉动能力不断增强；稳定的就业，则有力支撑了经济发展基本面，保障和改善了民生。

今年政府工作报告首次将就业优先政策置于宏观政策层面，各地区各部门不断推出利好政策，为实现更高质量、更加充分的就业“扬帆聚

力”。

就业保障是一项长久的工作。我国是世界上人口和劳动力最多的发展中国家，解决就业问题具有长期性、艰巨性、复杂性，需要各级政府和相关部门积极担当、主动作为。

在就业形势总体保持稳定的同时，不能忽视就业形势的严峻性、复杂性。部分高校毕业生、一些大龄低技能劳动者因与市场需求不匹配，造成供求错位，成为就业难的主要群体；部分企业发生技工、熟练工和新型人才短缺的现象；结构调整对中低端产业的就业人员产生挤出效应，使部分岗位人员失业风险和就业压力增大。

经济转型往往伴随人才生态链的重构。我国经济结构和产业结构正在转型升级，新产业、新业态、新模式吸纳就业的能力越来越强。相关部门应

当具备前瞻眼光，顺应新兴产业发展趋势，根据形势变化有针对性地把各项促进就业政策措施压实，确保完成当前和今后一个时期就业目标任务，在稳定就业局势基础上实现更高质量、更加充分的就业。

（新华社北京10月22日电 记者王优玲 何宗渝）

第九届北京香山论坛闭幕

据新华社北京10月22日电（记者王逸鲁、任彦）第九届北京香山论坛22日在京闭幕，76个官方代表团、23个国防部长、6国军队总长（国防军司令）、8个国际组织代表及专家学者和各国观察员等1300余名嘉宾出席，围绕“维护国际秩序，共筑亚太和平”主题展开了多场研讨。

外交部： 与中国“脱钩” 就是与机遇脱钩， 与未来脱钩

新华社北京10月22日电（记者马卓言）外交部发言人华春莹22日表示，中美彼此“脱钩”和“关门”，既不理智，也不现实。与中国“脱钩”就是与机遇脱钩，与未来脱钩。

在当日的例行记者会上，有记者问：21日，美国助理国防部长施灿德在出席北京香山论坛时表示，美国未寻求与中国“脱钩”，也未要求任何国家选边站队。美国正试图做的是对中美关系进行校正和再平衡。中方对此有何评论？

华春莹表示，对于中美这两个经济规模如此庞大、相互依存如此深厚的国家，要彼此“脱钩”和“关门”，既不理智，也不现实，简直就是天方夜谭。与中国“脱钩”就是与机遇脱钩，与未来脱钩。“我们相信对于这个道理，美方是清楚的。”

华春莹说，开放融合是正确方向，中国正在不断扩大对包括美国在内的所有国家的开放，同时也希望美国对中国敞开大门，减少各种不合理的限制，这符合中美双方的利益，也符合世界的期待。

1046.3公斤！ 袁隆平第三代杂交水稻 首次公开测产

据新华社长沙10月22日电（记者周勉）“杂交水稻之父”袁隆平团队研发的第三代杂交水稻10月21日至22日首次公开测产。经测产专家组评定，最终亩产为1046.3公斤。

测产田块位于湖南省衡阳县云集镇清竹村，以福建农业科学院谢华安院士领衔的专家测产组，还观摩了位于湖南省湘潭市和长沙市两处试验田的另外两个组合。

21日下午4点，专家测产组对云集镇示范的新组合G3-1S/亲19进行机械化收割测产，并于22日12点左右公布了测产结果。第1丘实收面积468.48平方米，实收毛谷882.8公斤；第2丘实收面积711.52平方米，实收毛谷1363.0公斤。按照标准含水量13.5%折算，分别折合亩产1034.4公斤、1058.3公斤，平均亩产1046.3公斤。

结合另外两处未测产的试验田观摩结果，专家测产组还认为，这次三个组合均表现出株型优良、茎秆粗壮、耐肥抗倒、穗大粒多、籽粒充实饱满、不早衰等特点。

“杂交水稻之父”袁隆平表示，第三代杂交水稻的综合优势，可以推动我国的水稻生产向更加优质、高产、绿色和可持续方向发展。

H 壮丽70年·奋斗新时代 ——新中国峥嵘岁月

沪市开盘

1990年12月19日，随着一声锣响，改革开放之后中国内地开办的第一家证券交易所——上海证券交易所正式挂牌营业，这标志着中国资本市场发展史翻开了崭新的一页。

中共十一届三中全会以后，一些地方开始进行股份制探索。随着股份制企业的出现和不断增加，我国开始出现股票。随后，股票发行数量快速增长，对股票进行交易的需求由此产生。于是，在沈阳、上海等地出现了股票柜台交易。

1988年11月，国务院和中央财经领导小组决定组建国家证券管理领导小组。

由国务院授权、中国人民银行批准，1990年11月26日，上海证券交易所成立大会召开，12月19日，正式举行了挂牌营业典礼。1990年12月1日，深圳证券交易所也开始试营业，并于1991年7月3日正式挂牌营业。

这是中国进一步推进改革开放政策的一项重大举措。此后，中国资本市场不断壮大，逐渐走进国际舞台。

（据新华社北京10月22日电）

世界智能网联汽车大会在京开幕



大会上展出的新能源汽车示范平台。

10月22日，2019世界智能网联汽车大会在位于北京的中国国际展览中心（新馆）开幕。

此次大会以“共建生态 智领未来 开启汽车新时代”为主题，大会举办时间为10月22日至10月25日。

新华社发